

# И миротворец, и боец

В армии наш земляк Денис ДАВЫДОВ в совершенстве освоил десантную науку.

**Сине-зеленый флаг,  
Рядом - голубой берет.**

**Это для солдата войск ВДВ как оберег!**

Это слова из песни-поздравления, которую Денис написал, чтобы исполнить ее на торжественном вечере 2 августа. Небольшой праздничный концерт будет посвящен Дню Воздушно-десантных войск, которым исполняется 85 лет.

Служить в ВДВ Денис мечтал с детства. Но при отправке в армию в 1997 году ему вначале сказали, что в десантники не призовут, так какростом не вышел. Зато у Дениса было другое достоинство - крепкое здоровье, позволявшее без ограничений служить во всех родах войск. Поэтому на областном призывном пункте все решилось в лучшую для него сторону - Дениса Давыдова отобрали в 106-ю Гвардейскую Тульскую дивизию ВДВ.

Наш земляк закончил "учебку", служил вначале снайпером, а затем ему присвоили звание - младший сержант, и он стал командиром разведдозорного отделения. Вместе с подчиненными (всего семь человек) группа Дениса Давыдова в боевых условиях осуществляла дозор и разведку местности.

Навсегда запомнился асбестовцу самый первый прыжок с парашютом. Был момент, когда в душе решал - прыгать или не прыгать. Он понял, что прыгнет обязательно, переборол страх и по сигналу шагнул в бездну. Когда парашют раскрылся, охватило чувство ликования. То же самое испытывали и его однополчане - кто-то громко кричал от избытка чувств, кто-то пел, кто-то декламировал стихи. Свои ощущения Денис описал в письме домой на нескольких страницах.

После этого прыжки с самолета стали привычной реальностью и очень ему нравились. Всего за службу он совершил 12 прыжков. Денис удостоен знака "Парашютист-отличник".

Десантную науку асбестовец постиг в полном объеме. Ему пришлись по душе полевые выходы в леса на несколько суток, без продуктов и приспособлений, с целью выживания. Устраивали самодельные палатки, питались грибами и ягодами. И при этом выполняли поставленную боевую задачу.

В совершенстве он освоил приемы рукопашного боя. Участвовал в соревнованиях вначале в своем полку, а затем между полками и дивизиями ВДВ. В составе сборной команды своей части выезжал на соревнования в Рязань, Иваново, Омск, Тулу, Москву. В своей команде Денис выступал в самом легком весе, являлся победителем и призером соревнований по рукопашному бою.

В те годы у войск ВДВ России были еще ярко выраженные миротворческие функции. Денис Давыдов также побывал с миротворческой миссией в Абхазии.

Перед увольнением из армии младший сержант особо активно обучал своих подчиненных десантной науке. И, как оказалось, не зря, она им очень пригодилась. Время было суровое, на территории Чеченской республики начался второй этап контртеррористической операции. Как и предвидел наш земляк, через месяц-два после его увольнения в запас из армии многие ребята отправились на территорию Чечни, а несколько человек, кроме того, попали с миротворческой миссией в Югославию. Там пришлось стоять живым щитом между противоборствующими сторонами.



**Денис ДАВЫДОВ.**

Позже в письмах они благодарили своего бывшего командира за науку.

Тем временем в Асбесте для молодежи наступили непростые времена. До армии Денис Давыдов с отличием окончил строительное училище, по профессии он - каменщик-печник. Но в тот момент строительные специальности не были востребованы. Долгое время молодому человеку пришлось работать охранником в структурах "Газпрома", выезжать в областной центр. А когда в комбинате "Ураласбест" появился завод по производству теплоизоляционных материалов, Денис обучился профессии съемщика и сейчас трудится в родном городе.

Он не забыл годы службы в армии - пишет о ней песни в стиле рэп. А еще Денис является членом общественной организации "Союз ветеранов Чечни", в которую вступили многие ребята, отслужившие в армии.

Специально к 85-й годовщине войск ВДВ вчерашие десантники, служившие в армии в разные годы, и военнослужащие из бывшей 12-й бригады спецназа, решили облагородить территорию вокруг памятника Героям России и всем участникам боев, служившим в воинской части и погибшим на территории Чеченской республики.

Акция проходит исключительно на общественных началах и на средства, которые собрали ее участники. Перед памятником военнослужащим бригады обновлен парапет, устанавливаются скамейки, ремонтируется фонтан. Все эти работы выполняют энтузиасты из "Союза ветеранов Чечни". Активно участвует в них и Денис Давыдов. Для него увлечение десантной наукой осталось на всю жизнь.

**В. СИНЯВСКИЙ.**  
**Фото автора.**